

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2023年11月13日 星期一 农历癸卯年十月初一

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日四版
第18692号

“优”无止境 步步为“营”

雁峰区“硬举措”打造法治化营商“软环境”

■衡阳日报全媒体记者 刘思远 莫雄飞

“一网通办”让繁杂的政务服务事项仅用半天即可办结、“帮帮团”主动帮助群众处理各项政务需求、“项目警官”对口帮扶辖区各个市场主体……漫步在雁峰区大街小巷，随处都能感受到法治雁峰建设铿锵有力的前进步伐。

步步为“营” 顶层设计有高度

前不久，雁峰区出台了《中共雁峰区委关于全力打造输变电装备产业核心区的实施意见》，为该区塑造区域核心竞争力提供重要战略支撑。

该意见强调，要持续深化“放管服”“一件事一次办”等改革，为项目开辟绿色通道，设置项目审批综合窗口，简化审批流程，依法保护企业产权和企业家权益……加快营造良好市场化、法治化、国际化一流营商环境。

雁峰区历来勇当时代弄潮儿，成为衡阳改革开放前沿地、法治政府建设先行地。时针回拨到2021年，彼时的雁峰刚迈入“十四五”开局之年，如何探索高质量发展的良法善治之道？

这一年3月，雁峰区第四届人民代表大会第七次会议第四次全体会议审议并通过了该区“十四五”规划，明确“进一步厘清政府和市场、政府和社会的关系，全面实行政府权责清单制度，提高政府效能……到2035年，基本建成法治雁峰、法治政府、法治社会，基本实现治理体系和治理能力现代化！”

此后几年，雁峰区司法局牵头制定了《雁峰区法治建设“十四五”规划》《雁峰区2022年法治政府建设工作方

案》《雁峰区争创全国法治政府建设示范实施方案》等文件先后印发实施，步步为“营”，为经济高质量发展培育稳健法治生态土壤。

提速增效 援企惠民有速度

“刷刷脸、扫扫码，不到半天手续就办好了……”近日，在雁峰区政务服务中心市场监管局窗口，张女士在工作人员的指导下，很快办理好了公司营业执照。

将线上线下政务服务深度融合，雁峰区全面推广“一网通办”、登记全程电子化和电子化营业执照，目前已将企业开办时间压缩为0.5个工作日。

“法治之力在于援企惠民，守护群众幸福生活。”雁峰区委常委、政法委书记罗宏俊告诉记者，近年来，雁峰区充分发挥法治建设的引领保障作用，为推动该区高质量发展提供有力支持。

为提升市场竞争公平度，雁峰区全面实施“双随机一公开”和“信用分级”新型监管机制，随机确定检查对象、执法人员，及时公布检查结果，对不同信用级别按不同抽查比例抽查；

为提升企业开办便利度，该区推行住所承诺制，落实“非禁即入”，信息与税务局实现共享；

为有效解决企业“退出难”，该区推行市场主体“歇业备案”，为困难企业提供缓冲；

为提高涉企案件审判效率，区人民法院积极探索“多元调解+司法确认+速裁+快执”四位一体化解金融纠纷，将涉企案件按繁简程度进行“分流”，不仅提高了

案件的审判速度，又为经营主体减免了诉讼费用……

多年来，该区逐步探索形成了以“职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、智能高效、廉洁诚信、人民满意”为特色的“雁峰经验”，为法治中国建设贡献了雁峰智慧。

多元安企 护航发展有力度

“最近周边治安如何？”“商场内小偷小摸行为有减少吗……”每天上午，环城南路派出所“项目警官”张朝权都会来“好又多超市”转一转。

近年来，雁峰公安分局选派出29名业务熟悉、工作能力强的民警担任“项目警官”，对口帮扶65家企业和项目，协助解决企业发展过程中的治安及各类急难愁盼问题。

自开展“优化法治化营商环境三项专项行动”以来，雁峰区下出多步“先手棋”，挺进“深水区”：

——常态化开展“敲门行动”、夜间巡逻护航夜经济活动和涉企提质增效专项行动；

——大力推行包容审慎行政执法和免罚轻罚、“首违不罚”等柔性执法；

——加大涉企违法犯罪整治，一年来破获涉企案件39起，挽回经济损失逾千万元；

——公安、法院、司法等部门深入开展服务企业日、警企恳谈周、送法进企业等活动，协助企业扫除法律盲点、疏通发展堵点、引导企业依法合规经营；

(下转第二版)



分拣、出库、装货……连日来，在中国邮政集团有限公司衡阳邮区中心内，随处可见工作人员忙碌的身影。“双11”过后，衡阳市多家快递公司迎来快递物流高峰。据了解，11月1日至11月11日，衡阳邮区中心共处理邮件735.8万件，日均66.89万件，累计接发车辆4325趟次，日均394趟次。其中11日处理量63.89万件，接发车次381趟次。
■衡阳日报全媒体记者 周围 摄

打通流浪乞讨人员救助“最后一公里”

我市启动2023年“暖流行动”

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）11月10日，衡阳市2023年“暖流行动”启动仪式上，该试点项目承接方衡阳市慧家社会服务中心相关负责人以路演形式，向与会人员详尽地阐述了项目整体规划、具体实施过程和预期社会效益。

市民政局相关负责人表示，流浪乞讨人员的街面治理和源头治理问题一直是民政部门非常关注和重视的民生实事。流浪乞讨人员源头治理试点项目的启动，标志

着我市救助管理工作在学习“广州经验”的基础上实现了落地实践，有效避免了流浪人员再次流浪。

在启动仪式上，市救助站与各县市区签订《流浪乞讨人员源头治理合作机制协议》，形成了全市救助管理部门上下一盘棋，凝心聚力、精诚合作，持续推动我市社会救助事业高质量发展。

我市龙正良黄广东当选“中国好人”

培育和践行社会主义核心价值观

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）11月12日，中央文明办发布2023年三季度“中国好人榜”，湖南9人（组）群众身边好人光荣上榜。其中，我市衡阳县岘山镇村民龙正良、黄广东当选见义勇为类“中国好人”。

今年2月9日晚，一女孩意外跌进武水河中。龙正良、黄广东在睡梦中听见有人呼救，便不约而同往河边跑去。由于连续降雨，河水水位较高，落水女孩在离岸十几米的河水中挣扎，很快被冲出几十米远。夜晚河水冰冷刺骨，水深不明，但他们来不及细想，一起跃入河中。“等游过去时，女孩已经下沉，只能隐约看见她的头发，便尽全力把她的脑袋托出水面。由于入水前没顾上脱掉

鞋服，加之她一把抱住我，导致游动阻力特别大，正当我快没力气的时候，黄广东游到了我的身边。”龙正良说。龙正良、黄广东两人在河水中搀扶，克服种种困难，将小女孩救上岸。此时，小女孩已失去意识，一直在岸边等待的医生——黄广东的妻子蒋桂香对其实施紧急心肺复苏。但由于溺水过久，小女孩还是意识模糊，全身抽搐。黄广东顾不上穿衣，立马将小女孩背往卫生院。经过一番紧急救护，小女孩终于醒来，他们才打着哆嗦回到家中。事后，小女孩的母亲给龙正良、黄广东两人送来感谢物品，可均被他们婉言拒绝。

市文明办相关负责人介绍，今年以来，我市挖掘选树出一批立得住、树得起、叫得响的“身边好人”，其中刘振武、林冬衡、欧阳植飞等16人（组）衡阳身边好人登上“湖南好人榜”，龙正良、黄广东成功当选“中国好人”。如今，学习好人、争当好人在我市已蔚然成风，“好人之城”的美誉越来越响亮。

深化务实合作 打造创新标杆 加快推进衡阳产业数字化转型

朱健会见朱立锋一行

衡阳日报讯（全媒体记者 罗文鹏）11月10日，市委副书记、市长朱健在长沙会见了中国电子科技委副主任、中电互联党委书记、董事长朱立锋一行，双方就下一步合作方向和重点达成广泛共识。

朱健指出，衡阳近年来大力发展数字经济，聚焦“智赋万企”行动，搭建起了“1+3+3+X”的总体框架。“1”是指落实好“智赋万企”省里交办的各项指标任务；第一个“3”是指重点关注三个专项：数据中心建设、5G基站建设、产业体系支撑建设；第二个“3”是指抓好城市层级、园区和领域层级、企业层级三个层级的产业数字化；

副市长朱春光参加会见。

市直工交系统 举行第16届“国投杯”乒乓球邀请赛

刘正兴宣布开幕

衡阳日报讯（全媒体记者 邓小山）11月11日至12日，市直工交系统第16届“国投杯”乒乓球邀请赛在湖南工学院举行。市人大常委会主任刘正兴宣布开幕，市政府副市长朱春光致开幕辞。

本届乒乓球邀请赛由衡阳国投集团公司主办，市乒乓球协会承办，湖南工学院协办。市文旅广体局负责人表示，此项赛事既是切磋球技、展示风采的比赛，也是以球会友、增进友情的盛会，更是推崇健康、追求快乐、积极向上的生活理念，已成为我市乒乓球界一项品牌活动。

朱春光指出，这一赛事对于全市“工交人”来说，是一个精神传承的载体、是一座增进友谊的桥

梁、是一个强身健体的平台。希望全体运动员赛出友谊、赛出水平、赛出风格；全体裁判员要恪守职责、严肃认真，切实维护体育竞赛的公正性和纯洁性，确保比赛有序顺利进行；全体工作人员加强组织、精诚协作，全力做好服务保障工作。

市直工交系统22个单位、221名运动员参加此次赛事，参赛人数刷新了该赛事活动的纪录。经过2天激烈的角逐，公交集团、国资中心、消防支队分获团体前三名，匡彬文、周晓平、王昌荣、谢利英、邹振苏、张强、宋先晶分别获得嘉宾甲组、嘉宾乙组、处级领导干部男子组、处级领导干部女子组、男子甲组、男子乙组、女子组第一名。

“我在鄯善有个娃”援疆助学行动撑起爱的蓝天

15.2万元成功助学 122个鄯善娃

衡阳日报讯（见习记者 颜艳妮）近日，记者从衡阳市船山助学志愿者协会获悉，经掌上衡阳App、《衡阳日报》等多平台刊发以来，“我在鄯善有个娃”援疆助学行动（2023—2026）接收到来自全国各地的爱心资助。截至10月24日，已收到96名“爱心合伙人”捐助爱心款18.5万元，资助对象由原计划的50人增至122人。

据不完全统计，9月3日，《等您来助力！“我在鄯善有个娃”援疆助学行动正式启动》经掌上衡阳App推送后，单条阅读量达7.2万人次。9月4日，《衡阳日报》第2版、《衡阳晚报》第3版予以刊登；9月5日，推送至学习强国衡阳学习平台，阅读量14.18万次，点赞9500次，省内长沙、岳阳等地爱心人士纷纷打电话、加微信联系志愿者咨询交流、捐资助学。天山网、石榴云、新湖南新闻客户端、红网时刻新闻、湖南援疆微信公众号等平台也相继推出系列重磅稿件，将镜头对准了这一跨越千里的爱心之举。

湖南省衡洲建设有限公司、湖南省观道文化传媒有限责任公司分别捐助2万元，湖南爆赞文化传媒有限公司、衡阳阳光陶瓷有限公司分别捐助1万元……首批50名“爱心合伙人”的征集信息一经发布，就得到社会各界的广泛关注和支持，各大新

闻媒体相继进行跟踪报道，各界爱心人士也纷纷伸出援手。这其中的企业家、教师、干部职工、衡阳市第十批援疆工作队成员和他们的亲友、同事，更有不少来自广东、广西的“爱心合伙人”纷纷加入到献爱心的队伍当中。

带着广大“爱心合伙人”的深厚情谊与亲切关怀，在鄯善县教育局学生资助中心的“牵线搭桥”下，衡阳市船山助学志愿者协会相关工作人员一行首次赴鄯善县实地走访、上门“认亲”，与不少受资助的贫困学生及家长进行了面对面的沟通交流，确保每一笔善款都能送到最需要帮助的学生手中。

据了解，按照惯例与承诺，衡阳市船山助学志愿者协会没有从“爱心合伙人”捐助的助学金中提取任何费用，并且承担了实地走访和给“爱心合伙人”印制证书、快递票据等费用，并通过专门组建的微信群分享了《“爱心合伙人”与受助学生结对一览表》，公开展示了资金的具体流向。目前，18.5万元的爱心善款中的15.2万元助学金已悉数通过银行转账方式直接支付到指定账户，剩余善款也将在下一学期全部用于资助。

“我们还可以为孩子做些什么？”不少“爱心合伙人”表示，未来三年，还将持续关注孩子的发展，帮助他们身心健康成长。

留下醉人秋色 彰显城市温情

自下周一起，岳屏广场将开启“落叶缓扫”保洁模式

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）秋风起，“落叶潮”给城市增添了浪漫气息。为方便市民感受独特秋韵，自11月20日起，岳屏广场将开启“落叶缓扫”保洁模式，让市民尽赏落叶之美，感受秋季落叶的韵味。

11月11日下午，寒风冷雨，岳屏广场银杏染秋，秋风吹过，片片黄叶盘旋飘舞，优雅落下。一些市民和游客冒雨结伴来到岳屏广场，仰头观叶赏景，尽享秋叶静美。据了解，面积约3000平方米的银杏林作为“落叶缓扫”区域，自11月20日起至12月中旬，“落叶缓扫”模式将持续约一个月。“今年秋天冷空气频繁，银杏叶较往年提早变黄。”市主干道和广场绿化所相关负责人介绍，岳屏广场银杏林已进入最佳观赏期，“落叶缓扫”不代表不扫落叶，而是实施更加精细化管理，对保洁作业提出更高的要求，晴好天气，需要适时对腐烂树叶及垃圾进行捡拾。下雨天，出于安全考虑，及时清扫落叶，实施“落叶缓扫”保洁作业模式，减少清扫的频率，保留颜色鲜艳的树叶，从而给市民提供观赏落叶的时间和空间。预计随着气温进一步



秋冬之交，银杏林进入最佳观赏期。

下降，12月初，该区域将迎来大规模落叶，届时，留下满地黄叶供市民欣赏，打卡拍照，彰显城市温情。